

今冬最强雨雪即将上线

山西南部新增积雪深度3至8厘米 局地可达12厘米以上

新华社北京1月22日电(记者黄垚)据中央气象台预报,受寒潮影响,23日至27日我国将有大范围雨雪和大风降温天气,降雪最强时段出现在24日至25日。这是今冬以来影响范围最广、强度最强的降雪过程,同时全国大部地区都将有显著降温。

中央气象台首席预报员徐珺介

绍,本轮寒潮雨雪天气过程具有影响范围广、局地降雪强、气温变化剧烈等特点。全国大部地区都会受到雨雪天气影响,其中高影响区域主要位于陕西南部、山西南部、河南西北部、湖北西北部、四川南部、辽宁东部等地,新增积雪深度3至8厘米,局地可达12厘米以上。

入冬以来,全国大部地区气温偏高,近期偏高尤为明显。“由于前期影响我国的冷空气势力较弱且偏北偏东,此次冷空气到来后降温的幅度和范围都比较大。”徐珺说,受此次寒潮影响,全国大部地区气温普遍下降8℃至12℃,西北地区东部、华北西部等地降温幅度可达14℃以

上。本次寒潮天气过程正值春运返乡高峰期,对春运交通影响较大,主要影响时段为24日到27日。专家建议,受影响地区及时关注雨雪天气可能带来的积雪和道路结冰,有出行安排的群众要提前查询天气预报和路况信息。

好消息带给乡亲们

乡村全面振兴规划印发

1月22日,农历腊月二十三。春节气息渐浓,有好消息要带给乡亲们!

中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》,锚定建设农业强国的目标,着眼推进乡村全面振兴,规划从乡村建设、乡村发展、乡村治理等若干领域提出了主要目标。

以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,加快农业农村现代化……

这是优化城乡发展格局,分类有序推进乡村全面振兴的好消息。

我们可以对畅通城乡人口流动渠道,深入实施新一轮农业转移人口市民化行动,推行由常住地登记户口

提供基本公共服务制度,实施“人地钱挂钩”等有更多期待。

我们可以对保障进城落户农民合法权益,依法维护他们的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,以及率先在县域内破除城乡二元结构有更多期待。

这是建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基的好消息。

我们可以对提高粮食和重要农产品供给保障水平、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑,深入实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动和粮食单产提升工程有更多期待。

我们可以对完善粮食主产区利益补偿机制、统筹建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,让主产区抓粮得实惠、让农民种粮不吃亏有更多期待。

这是关于推动乡村产业

高质量发展,促进农民收入增长的好消息。

我们可以对乡村产业振兴,让特色农业品牌发展壮大,对“农业+”新业态不断涌现并日渐红火,低收入群体特别是脱贫群众收入水平不断提高有更多期待。

我们可以对树立大农业观、大食物观,构建多元化食物供给体系,在丰富百姓餐桌的同时让农民钱袋子鼓起来有更多期待。

把好消息带给乡亲们,来看看这个时间表:

到2027年,乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。到2035年,乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本具备现代生活条件。

美丽中国,乡村振兴,我们一起期待!

新华社北京1月22日电

中长期资金入市

中国资本市场迎来重磅方案

1月22日,一份关于推动中长期资金入市的实施方案,受到资本市场各方高度关注——

近日,经中央金融委员会审议同意,中央金融办、中国证监会、财政部、人力资源社会保障部、中国人民银行、金融监管总局联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》,为后续中长期资金入市明确了诸多务实举措。

何谓中长期资金?简单说,就是投资期限比较长、追求长期稳定回报的资金。比如,商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企业(职)业年金基金、公募基金等都是比较典型的中长期资金。

如果股票市场上短期资金多、中长期资金少,那就缺少能够长期持有股票的稳定力量,市场走势容易大起大落。业内人士指出,对于中国资本市场来说,机构投资者及中长期资金占比依然有很大提升空间。中长期资金由于具有专业程度更高、稳定性更强的特点,推动中长期资金入市有利于投资者结构优化,有利于市场稳健发展。

长期以来,市场各方对推动中长期资金持续入市的呼声不断。拉长时间线来看,在此次实施方案发布前,金融部门已给予不少政策层面的支持和引导,推动解决中长期资金总量不足、结构不优、引领作用发挥不够充分等问题。

2024年4月发布的新“国九条”即对推动中长期资金入市提出了包括完善适配长期投资的基础制度,构建支持“长钱长投”的政策体系等不少举措。

2024年9月,中央金融办、中国证监会联合印

发《关于推动中长期资金入市的指导意见》提出,建设培育鼓励长期投资的资本市场生态;大力发展权益类公募基金,支持私募基金证券投资基金稳健发展;着力完善各类中长期资金入市配套政策制度等。

这次实施方案的重点就是从机制上引导中长期资金进一步加大入市力度,重点升级了中长期资金入市的投资政策和长周期考核机制,进一步打通卡点堵点。包括提升商业保险资金A股投资比例与稳定性;优化全国社会保障基金、基本养老保险基金投资管理机制;提高企业(职)业年金基金市场化投资运作水平;提高权益类基金的规模和占比等方面。

例如,对各方关注的保险资金入市,方案明确要提升商业保险资金A股投资比例与稳定性。大型国有保险公司将增加A股投资规模和实际比例,这意味着将有更多来自保险业的资金进入A股。

考核周期也是推动中长期资金入市的一个关键因素。此次方案强调,对国有保险公司经营绩效全面实行三年以上的长周期考核。这让保险公司投资资本市场更加从容。

塑造和形成中长期资金“愿意来、留得住、发展得好”的市场生态是推动中长期资金入市的基础和前提。对于优化资本市场投资生态,方案也从引导上市公司加大股票回购力度、推动上市公司加大股票回购增持再贷款工具的运用等方面作出部署。

资金和预期对资本市场运行至关重要。此次中长期资金入市重磅方案的出炉,不仅将给市场带来长期稳定的增量资金,更将稳定市场预期,助力资本市场稳健发展。

新华社北京1月22日电



1月22日,大天鹅在甘肃省张掖市国家湿地公园内嬉戏。

近日,甘肃省张掖市国家湿地公园迎来大批越冬的大天鹅在此栖息、觅食,灵动的身影为冬日的湿地增添了生机。近年来,张掖市不断加大生态保护力度,湿地生态得到持续改善,每年吸引大批候鸟来此越冬。

新华社发

天鹅舞